

新一股冷空气13日将影响中东部 西南地区雨雪天气增多

目前,有一股冷空气正在影响我国,带来小幅降温。1月13日起,将有一股新冷空气无缝衔接影响中东部大部地区,这股冷空气强度较强,部分地区气温降幅将超8℃。尤其是长江中下游一带气温起伏较大,15日至16日,部分地区气温累计降幅可超10℃,隔天如换季,需及时添衣防感冒。

新一股冷空气将无缝衔接登场 中东部部分地区降温可超8℃

目前有一股冷空气正在影响我国,这股冷空气影响整体偏西,受其影响,12日内蒙古西部、甘肃西北部、宁夏北部、陕西西北部、西藏中东部、青海南部、川西高原等地风力较大,阵风可达7至8级。由于降水少,日照带来的辐射升温抵消了冷空气的带来降温,所以降温并不明显。

13日起,新一股冷空气将无缝衔接登场。这股冷空气实力更强,影响也更广,带来的气温波动更明显。13日至15日,中东部大部气温下降4至6℃,西北地区东部、内蒙古中西部、江汉、江淮、江南东部、东北地区等地部分地区降温可达8℃以上。

在这股冷空气未到来之前,黄河以南地区仍维持气温明显偏高的天气格局,尤其是长江中下游一带,多地最高气温可达15℃左右,隆冬时节的三九,却暖得像3月惊蛰甚至春分。不过冷空气降温后,15日至16日,这种不合时宜的暖意将被扑灭。大城市中,像杭州,13日至14日的最高气温可达14℃,但15日将骤降至7℃,气温隔天如换季,公众需及时增减衣物,谨防感冒。

西南等地雨雪天气发展 江南华南等地降水短暂难缓解旱情

12日至14日三天,我国雨雪天气总体在发展增多,青藏高原至西南地区东部自西向东将有一次雨雪天气过程。其中12日,内蒙古中部和东部、西藏大部、川西高原北部等地部分地区有小到中雪或雨夹雪,西藏南部和西部等地部分地区有中到大雪,局地暴雪。西藏东南部、四川盆地西南部、云南中西部、台湾岛东部等地部分地区有小雨。

13日,内蒙古中西部和东北部、黑龙江中东部、吉林中东部、辽宁北部、西藏中东部、青海南

部、山西北部、川西高原北部等地部分地区有小雪或雨夹雪,其中,西藏东部、川西高原北部等地部分地区有中到大雪,局地暴雪。西藏东南部、陕西南部、湖北南部、湖北西部、云南西北部、海南岛等地部分地区有小雨,其中,西藏东南部等地部分地区有中雨。

14日,内蒙古东北部、黑龙江中东部、吉林东部、新疆沿天山地区、西藏东北部、安徽南部、川西高原和四川南部等地部分地区有小雪或雨夹雪。安徽中南部、湖北大部、湖南北部和西部、贵州大部、四川南部、广西东部、广东大部、台湾岛等地部分地区有小雨,其中,广西东南部、广东西部等地部分地区有中雨。

中国天气网提醒,12日至14日三天,雨雪天气将发展增多,13日长江沿线和广东等地也将出现降雨,但量级不大,且时间短暂,难以缓解近期因降水稀少而导致的旱情,江南、华南等地部分地区仍有气象干旱,当地需注意防范。

来源:中国天气网

棋牌中心: 象棋赛风赛纪问题 时间跨度长、涉案人员多

新华社北京1月12日电(记者 王镜宇 郑直)12日上午,国家体育总局棋牌运动管理中心副主任、纪委书记盖红艳在通报象棋“录音门”事件调查情况及象棋行风行纪专项整治工作情况时表示,象棋行业赛风赛纪问题具有时间跨度长、涉案人员多等特点。

盖红艳在通报有关情况时说,经查,存在买卖棋问题的比赛涉及全国象棋锦标赛、全国象棋男子甲级联赛等赛事,运动员参与买卖棋的主要目的是晋升级、私分奖金和提升等级分。有的运动员为取得特级大师等级荣誉称号,在全国个人赛期间与多人提前安排比赛结果并协商价格;有的运动员为晋升运动健将,通过中间人买通队友和对手,以搭便车的形式参加全国团体赛,获得晋升资格,破坏了竞赛公平,也损害了教育公平;有的运动员兼任教练员,扮演中间人,主动参与商量买卖棋;有的教练员为了团体成绩,带领整队集资参与买卖棋。

盖红艳表示,调查结果反映出象棋行业赛风赛纪问题的几个特点。一是时间跨度长。违规行为自2012年至2023年存在长达10余年,由下“人情棋”“默契棋”逐渐演变为买卖棋,成为阻碍象棋运动健康发展的顽瘴痼疾。二是涉案人员多。从个别棋手逐渐衍生成利益小团体,甚至有中间人参与其中,充当买卖棋掮客。三是违规行为隐蔽性强。大部分运动员是在赛事期间,通过在房间见面或通话等方式商量比赛结果及金额。有个别人员甚至携带大量现金至赛区进行交易,或者通过亲友账号进行交易,试图掩盖违规行为。

这次被处罚的41名人员,有的被终身禁赛,有的被禁赛数年,有的被通报批评。

盖红艳表示,在确定具体处罚方案的过程中,中国象棋协会纪律与道德工作委员会多次组织相关委员会专家、法律专家对违规人员的案情进行研讨剖析,以违规事实为依据,以中国象棋协会纪律准则和处罚规定为准绳,综合考虑问题的具体情节性质、危害程度、本人态度等,确保执纪效果与社会效果相统一,依规作出行业处罚;既没有因违规人员众多就法不责众,更没有因个别运动员成绩突出而法外施恩。通过此次查处,有效打击了象棋行业中的违规行为,提高了从业人员对违规行为为危害性的认知,对营造风清气正的象棋行业环境起到警示作用。

盖红艳还介绍了专项整治工作的相关情况。首先,针对“录音门”暴露出的行业问题,2023年12月至2024年5月,棋牌中心在配合有关部门调查的同时,积极开展象棋行风行纪立行立改工作,重新修订《中国象棋协会纪律准则和处罚规定》,对作弊、交易棋等违规违纪行为明确了罚则;出台《象棋项目赛场管理规范》,从赛场管理流程、赛场人员配置与管理等方面,细化防交易和反作弊措施。中国象棋协会还面向社会发布关于接受社会监督的公告。

其次,棋牌中心和中国象棋协会研究制定了象棋行风行纪专项整治工作方案,并召开象棋行风行纪专项整治工作会议。第三,2024年9月至12月,棋牌中心成立象棋行风行纪整治专班,统筹推进象棋行业整治工作,并在业内开展自查自纠。在自查自纠阶段,所有已被掌握线索的涉案人员均填报了自查自纠表,交代情况较为全面,受贿涉案人员均已退赃。自查自纠阶段结束之后,棋牌中心工作专班与违规人员及相关人员逐一见面,确认了违规事实。

北京:畅享冰雪活动



1月12日,市民在北京圆明园遗址公园欢乐冰雪季活动园区滑雪圈。



1月12日,市民在北京圆明园遗址公园欢乐冰雪季活动园区玩迷你冰壶。

2025年元旦、春节期间,北京市推出滑雪、嬉冰、冰灯等115项冰雪活动,为市民和游客提供全天候、多维度的冰雪休闲体验。

新华社记者 李欣 摄

吉林:2024年各口岸人员往来和跨境运输数量持续增长

新华社长春1月12日电(记者 张博宇)记者从吉林出入境边防检查总站了解到,2024年,吉林省各口岸人员往来和跨境运输数量持续增长,吉林边检总站累计服务保障出入境人员174万人次、交通运输工具9.4万辆(列、架)次,同比2023年分别增长86%、62%。

其中,外籍人员77.5万人次,占总量45%,同比增长81%;跨境旅游人员约100万人次,占总量57%,同比增长161%;免签入境外国人15.4万人次,同比增长236%。

随着我国免签朋友圈不断壮大,旅游市场持续升温,吉林省珲春公路、延吉空港口岸验放出入境人员同比分别增长129%、72%,两口岸出入境客流均创本口岸历史新高。我国对韩国、日本实施单方面免签政策首月,免签入境来吉旅游韩国籍、日本籍总人数环比增加386.3%。